



## ВРИО ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ КАЗБЕК КОКОВ ПРОВЁЛ ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ



В Доме Правительства врио Главы Кабардино-Балкарии Казбек Кокров провёл приём граждан по личным вопросам.

Обращения касались перебоев в водоснабжении юго-восточной и юго-западной частей с. Верхний Акбаш Терского района, улучшения жилищно-бытовых условий, поддержки семей, попавших в сложную жизненную ситуацию, оказания помощи в организации высокотехнологичного лечения подростка с ограниченными возможностями здоровья в одном из федеральных медицинских центров.

Часть проблем решена на месте. Некоторые обращения требуют дополнительной проработки. По ним даны соответствующие поручения руководителям профильных министерств и ведомств, главам ряда муниципалитетов.

## К.В. КОКОВ ПОСЕТИЛ КБГУ ИМ. Х.М. БЕРБЕКОВА И ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ИНТЕНСИВА РАНХиГС ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ

Врио Главы КБР К.В. Кокров посетил КБГУ им. Х.М. Бербекова. В рамках встречи с руководством университета обсуждены вопросы развития системы профессионального образования, реализации программы поддержки молодых специалистов и выпускников вузов, подготовки квалифицированных кадров для ведущих отраслей экономики республики.

Казбек Кокров ознакомился с работой центра общественных инициатив КБГУ, созданным в целях продвижения наиболее значимых научных, социальных и общественных студенческих проектов, техническими возмож-

ностями учебного заведения. В этот же день врио Главы КБР принял участие в работе образовательного интенсива для муниципальных служащих, который проходит на базе госуниверситета при поддержке Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Обращаясь к присутствующим, Казбек Кокров отметил: «Вы участвуете в ежедневном режиме встречаетесь с жителями республики, именно через вашу работу люди оценивают эффективность власти. От уровня вашего образования и подготовки очень многое зависит. Сегодня мир быстро ме-

няется, и если мы хотим отвечать на вызовы времени, реагировать на происходящие процессы, необходимо постоянно повышать свой профессионализм».

Руководитель региона выразил благодарность специалистам Северо-Кавказского института РАНХиГС за помощь в организации мероприятия, пожелал муниципальным служащим успехов в работе на благо жителей Кабардино-Балкарии.

Основные темы семинаров и тренингов – стратегическое планирование в контексте решения задач социально-экономического развития КБР, технологии проектного управления и менеджмента.

## В МИНИСТЕРСТВЕ ПРОСВЕЩЕНИЯ, НАУКИ И ПО ДЕЛАМ МОЛОДЁЖИ СОСТОЯЛОСЬ ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ГОДА ДОБРОВОЛЬЦА В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ. С ВОЛОНТЁРАМИ РЕСПУБЛИКИ ВСТРЕТИЛСЯ КАЗБЕК КОКОВ



В Министерстве просвещения, науки и по делам молодёжи состоялось подведение итогов года добровольца (волонтера) в Кабардино-Балкарии. С волонтерами республики встретился Казбек Кокров. В мероприятии принял участие главный федеральный инспектор по КБР Евгений Ткачев.

Тод добровольца стал периодом ярких и значимых событий. Состоялось открытие Регионального ресурсного центра по развитию добровольчества «ПРОдвижение», который вошёл в число 20 лучших в стране и стал победителем всероссийского конкурса «Регион добрых дел». В 2018 году проведено более 100 добровольческих мероприятий по поддержке ветеранов войны и труда, детей с ограниченными

возможностями здоровья, семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, масштабные экологические акции, ряд других. Важным событием стал Всероссийский съезд руководителей волонтерских объединений, прошедший в декабре в Приэльбрусье, в котором приняли участие 160 лидеров волонтерского движения из всех регионов страны.

«Всоевещную оценку волонтерскому движению дал Владимир Путин. В своих словах выразил человеческие качества, которые являются основой нашего общества, – это доброты, отзывчивость, сердечность».

Сегодня волонтеры Кабардино-Балкарии помогают тем, кто нуждается в поддержке, решают важные задачи в различных сферах. Это не-

оценимый вклад. Искренне выражаю вам слова благодарности. Успехов во всех начинаниях», – подчеркнул Казбек Кокров.

Врио Главы КБР осмотрел выставку лучших добровольческих практик и реализованных проектов по профильным направлениям «Волонтеры Победы», «Серебряное волонтерство», «Инклюзивное волонтерство», «Волонтеры-медики», «Социальное волонтерство», «Экологическое волонтерство», «Событийное волонтерство».

В ходе неформальной встречи руководитель региона ответил на многочисленные вопросы присутствующих. В завершение участники республиканского добровольческого движения вручили Казбеку Кокрову волонтерскую книжку.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина



## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ПОЛУФИНАЛА КОНКУРСА УПРАВЛЕНЦЕВ «ЛИДЕРЫ РОССИИ» ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ

В Пятигорске в церемонии открытия полуфинала конкурса управленцев «Лидеры России» по СКФО приняли участие полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Матовников и ректор РАНХиГС Владимир Мау.

Полномочный представитель Главы государства в СКФО отметил значимость конкурса «Лидеры России», который проводится по поручению Президента России и является важным звеном системы социальных лифтов в стране. «Северо-Кавказский федеральный округ стал первым в России, принявшим у себя уже два региональных кадровых конкурса, которые были проведены при поддержке платформы «Россия – страна возможностей». Это проекты «Мой Дагестан» и «Новая высота» в Кабардино-Балкарской Республике. В Ставро-

ропольском крае есть опыт организации проекта «Новая энергия», – подчеркнул Александр Матовников.

В первом заочном этапе «Лидеров России» от субъектов Северо-Кавказского федерального округа приняли участие 6078 человек, 44 процента – молодые люди в возрасте до 35 лет.

Накануне, после контрольного компьютерного тестирования, определены 135 полуфиналистов, допущенных к оценочным мероприятиям.

«Нам важно, чтобы на управленческие позиции приходили мотивирован-

ные люди, которые сами стремятся двигаться вперед. Такой конкурс, как «Лидеры России», даёт возможность и раскрыть свой потенциал. И конечно, нам бы хотелось, чтобы те люди, которые выйдут в финал, остались работать в нашем округе», – резюмировал Александр Матовников.

Результаты окружного этапа конкурса станут известны 28 января.

Конкурс управленцев «Лидеры России» реализуется в рамках открытой платформы «Россия – страна возможностей» по поручению Президента

Российской Федерации Владимира Путина.

Победители получат сертификат на повышение квалификации на сумму 1 миллион рублей, возможность выбора наставника из числа ведущих управленцев страны и карьерного роста. Среди победителей будут отобраны участники специальной программы развития кадров управленческого резерва РАНХиГС.

По материалам аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО

## КАБАРДИНО-БАЛКАРИЮ В ФИНАЛЕ КОНКУРСА ПРЕДСТАВЯТ ТРИ УЧАСТНИКА

«Из семи регионов СКФО в финал приглашены 29 конкурсантов. Ставропольский край представляют 11 человек, Республику Дагестан – 6, Республику Северная Осетия-Алания – 4, Кабардино-Балкарскую и Карачаево-Черкесскую Республики – по 3 участника, Республику Ингушетию и Чеченскую Республику – по 1», – уточнил руководитель конкурса,

27 января завершилась основная часть оценочных мероприятий в рамках полуфинала конкурса управленцев «Лидеры России» 2018-2019 гг. в Северо-Кавказском федеральном округе.

генеральный директор АНО «Россия – страна возможностей», проректор РАНХиГС Алексей Комиссаров. Он напомнил, что из конкурсантов,

набравших высокие баллы, но не прошедших в финал, сформирован лист ожидания. Если участник из числа приглашённых в финал не выполнит

задание «Сердце лидера», его ждёт дисквалификация. В этом случае место выходящего займёт полуфиналист листа ожидания, который выполнил это условие конкурса.

По материалам официального сайта конкурса управленцев «Лидеры России» (лидерроссии.рф)

### ИТОГИ

## Об экспортном потенциале, международных стандартах продукции АПК и плодородии земли

В Управлении Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Кабардино-Балкарии и Северной Осетии-Алании на расширенном совещании подвели итоги деятельности ведомства и определили приоритетные задачи на 2019 год.

(Окончание на 2-й с.). Фото Бориса Бербекова



### ПРИЗНАНИЕ

## Кинопремию «Золотой орёл» получил уроженец Нальчика

Семнадцатая церемония вручения наград премии «Золотой орёл» за заслуги в области российского кинематографа и телевидения за 2018 год состоялась 25 января в первом палатоне киноконцертна «Мосфильм». Эта престижная премия с 2002 года ежегодно вручается за достижения в сфере киноискусства по итогам голосования действительных членов и членов-корреспондентов Академии.



Вазген Каграманян с продюсером фильма «Движение вверх» Никитой Михалковым

В шести номинациях победу одержала экшн-драма «Движение вверх» – самый кассовый российский фильм. В номинации «Лучший монтаж» награду получил Петр Зеленев. Актон Мегардичев и уроженец Нальчика Вазген Каграманян, выступивший режиссёром нашей победе, и от себя хочу посвятить её главному учителю и наставнику, подарившему мне любовь к профессии и её основы, – моему отцу, заслуженному артисту КБР Станиславу Каграманяну.

на экраны страны вышла мелодрама «Любовь напрокат», режиссёром которой также стал В. Каграманян. «Путь к победе всегда непрост, – считает Вазген. – И без помощи и поддержки старших коллег ничего бы не удалось. Я благодарен каждому, кто способствовал нашей победе, и от себя хочу посвятить её главному учителю и наставнику, подарившему мне любовь к профессии и её основы, – моему отцу, заслуженному артисту КБР Станиславу Каграманяну.

Кинорежиссёр, режиссёр Первого канала Вазген Каграманян несколько лет живёт и работает в Москве. Фильм «Движение вверх» – не первая его кинематографическая работа. В 2014 году

Анна ХАЛИШХОВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**

НА СРЕДУ, 30 ЯНВАРЯ  
Днём: +3... +7. Ночью: 0... +1  
Малооблачно

НА ЧЕТВЕРГ, 31 ЯНВАРЯ  
Днём: +3... +4. Ночью: -1... 0  
Облачно, с прояснениями

ИТОГИ

Об экспортном потенциале, международных стандартах продукции АПК и плодородии земли

Обращаясь к человеку и животным, обращая лекарственных средств для ветеринарного применения. В плане карантина и защиты растений...

В плане карантина и защиты растений большой объём работы проведён по надзору в сфере семеноводства и переработки зерна, обеспечения качества и безопасности комбикормов...

Анализируя итоги деятельности отдела государственного земельного контроля, Меркулов отметил, что в течение 2018 года его сотрудниками проведено свыше 320 контрольно-надзорных мероприятий.

К 30-ЛЕТИЮ ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА

Герой Советского Союза Александр Солуянов высоко оценил патриотическое воспитание молодёжи в КБР



КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ, КАК И ВСЕ РЕГИОНЫ СТРАНЫ, ГОТОВИТСЯ К ПРОВЕДЕНИЮ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЁННЫХ 30-ЛЕТИЮ ВЫВОДА ОГРАНИЧЕННОГО КОНТИНГЕНТА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА.

В офисе республиканского отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство»...

плату Верховного совета СССР пребывания и выезда советских войск из ДРА через призму времени (современный взгляд)...

В аквум было организовано республиканским отделением Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»...

ка Чегемского района члены республиканского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»...

логистики для её продвижения с максимальным эффектом будет выработана программа устранения объективных и субъективных торговых барьеров.

По результатам исследований в четырёх пробах мяса выявлено несоответствие ветеринарно-санитарным требованиям, — сообщил Дмитрий Меркулов.

Вместе с тем руководителем общества проинформирован предправления территориальной федеральной службы и не принял никаких мер для вовлечения в экономический оборот арендуемого земельного участка.

После прений по докладу была принята резолюция, в которой содержится предложение комитета обобщения и выводов ограниченного контингента советских войск в Афганистане и её соответствия принципам исторической справедливости.

В заключение работы «круглого стола» Тимур Жапаров вручил Герою Советского Союза, генерал-майору Александру Солуянову медаль Российского союза ветеранов Афганистана «За заслуги в патриотическом воспитании».

Зарем Александр Петрович выступил перед курсантами кадетской школы и ветеранами, рассказал о своём боевом пути, ответил на их вопросы.

В воскреенье, перед отъездом, в офисе республиканского отделения организации «Боевое братство» Герой Советского Союза, генерал-майор Александр Солуянов провёл итоговое совещание, на котором работу «Боевого братства» оценил как удовлетворительную и оставил пожелания в Книге почётных гостей организации.

ЭХО ВОЙНЫ

БИТВА ВОЩА В ИСТОРИЮ

Уже стало доброй традицией в Северо-Кавказском институте повышения квалификации (филиал) Краснодарского университета МВД России для его слушателей проводить «урок мужества», посвящённый годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав и законных интересов. Обращаться: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Тел.: 40-20-48, 42-29-05. KBR@ombudsmanbiz.ru.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Гуманная миссия Союза женщин КБР

Традиционными стали благотворительные акции, проводимые Союзом женщин КБР, которым руководит главный врач городской поликлиники №1 Алият Каскулова.

аудиторю, подчеркнула, что Союз женщин КБР намерен продолжать заниматься благотворительностью, поскольку в помощи нуждаются не только взрослые — одинокие, больные, но и дети. Значимы также и воспитание, хоть и не такой студент, но всё-таки не обойтись без тёплой одежды. С учётом этого общественной организацией инициировалась сбор зимних вещей для воспитанников интерната.

— Надо помнить, — подчеркнула она, — что каждый человек сам строит своё будущее и свою судьбу, — отметила она, в беседе с детьми выяснил, что несколько учеников хотят стать врачами. Она выразила готовность помочь им в осуществлении устремлений.

— Не мешает дать им консультацию, подчеркнута рассказом о психос, а то и рисках ответственности профессии медика, в основе которой обязательны милосердие и профессионализм. А это требует стель же ответственного отношения к учёбе, — сказала А. Каскулова.

Представляя детям К. Мезову, Алият Фуадова поделилась своими мыслями о роли семьи в жизни общества и побуждала вперёд организовывать встречи с яркими личностями республики, которые своим примером помогут детям в выборе профессии и жизненного пути.

— У вас горят глаза, и это радует, вера в интересное будущее творит чудеса. В школе-интернате воспитывается 101 ребёнок. В основном это ребята из неблагополучных семей. Ещё сто человек с ограниченными возможностями здоровья находятся на дистанционном обучении.

Директор интерната Балкыз Захоева принципиальной руководительницей, умеющей налаживать связи с общественными организациями, нужными для работы людьми, для повышения не

корять вершины, сказала, что природа человека диктует ему открывать себя и Вселенную. Это даёт бесценный богатый духовный опыт, массу ярких впечатлений, которые стоят того, чтобы идти на риск, не страшась боли и непредвиденных испытаний. Она подчеркнула, на второе восхождение на Эверест отважились, уже став мамой двоих детей. Пример Мезовой — наука как жить в горах, чувствовать их, подобная установка наполняет каждого житейской силой.

Разговор продолжился за чаепитием, где было деловое и неограниченно только этой встрече. На следующей К. Мезова пожелает свою операторскую работу — фильм, снятый во время второго восхождения на Эверест.

Союз женщин КБР, по заверению Алият Каскуловой, намерен продолжать благотворительную работу, так как за ними главный посыл — доброта и любовь, без которых немислима полнота жизни.

Светлана МОТТАЕВА

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Участниками встречи стали представители пяти ведущих организаций местного отделения Союза пенсионеров КБР в г. о. Нальчик (микрорайон Вольный Аул, п. Адиух, с. Белая Речка, с. Кенже, с. Хасанский) и групп пенсионеров, проживающих в центре города, в микрорайонах Александровка, Горный, Южная Стрелка. Л. Дигешева пояснила, что работа организации направлена на защиту интересов пенсионеров, адаптацию их в современной жизни, организацию досуга людей старшего поколения. В числе участников вечера — люди, принимающие активное участие в культурной и общественно-политической жизни республики и города, а также прошедшие обучение на компьютерных курсах при городской администрации Пенсионного фонда КБР.

Радоваться каждому дню

На первом в этом году вечере отдыха для людей «серебряного» возраста, организованном нальчикским отделением Союза пенсионеров, почётные грамоты и благодарственные письма правления Союза пенсионеров КБР (руководитель Юрий Барсогов) и городского отделения Союза активным участникам мероприятий 2018 года вручила руководитель общественной организации Лидия Дигешева.

О словами приветствия Л. Дигешева пожелала, чтобы работа организации была направлена на защиту интересов пенсионеров, адаптацию их в современной жизни, организацию досуга людей старшего поколения. В числе участников вечера — люди, принимающие активное участие в культурной и общественно-политической жизни республики и города, а также прошедшие обучение на компьютерных курсах при городской администрации Пенсионного фонда КБР.

Лидия Хазиевна поблагодарила представителей старшего поколения, которые оказывают ей поддержку в работе. Это Раиса Униковецкая, Тамара Кунашева, Светлана Гиласова, Людмила Кожева, Галина Хан, Ирина Арминская, Рап Тегпеева, Вера Половинкина, Галина Ко-

Женке Борис Жекамухов, а также Владимир Тлюпов, стовящий и условия создания Союза пенсионеров КБР и содействующий его работе в настоящее время.

КБР, член Союза писателей и Союза журналистов России Светлана Моттаева.

Главное — не предавать, а хорошее настроение, возможность увидеться с друзьями, соседями, бывшими коллегами по работе. Такие мероприятия инициативы по организации культурного досуга людей старшего возраста. Слова признательности прозвучали также в адрес звукоинженера Л. Дигешева пожелала доброго здоровья, счастья, благополучия, чтобы в наступающем году не было печальных событий и был повод радоваться.

Ирина БОГАЧЕВА  
Дото Камала ТОГБЕВА

СОЦИУМ

Его биография может служить иллюстрацией новейшей истории нашей страны. Ахмед Каскулов родился во время коллективизации. Работать начал ещё подростком и непонял, что такое колхоз, холод и тяжёлый крестьянский труд.

Юбилей ветерана

30 января Ахмеду Болжагову исполняется девятност, но в Старом Лескенге его уважают и ценят не только за почтенный возраст. Юбилей — человек порядочный, мудрый и холосольный; один из тех труженников, на которых держится этот изменчивый и непрочный мир.

В Старый Лескенг немцы пришли в начале января, пробыли там полтора месяца. По словам нашего собеседника, их отношение к местному населению было терпимым, чего не скажешь о румынских солдатах, которые не брезговали мародёрством и воровством. Болжагов хорошо помнит, как они зарезали и съели их единственного корову. Для сельских жителей, да ещё в голодное военное время, это была настоящая трагедия. Учёбную часть, которую возглавлял Кабардино-Балкарии Ахмед пошёл работать в колхоз. Выдавались кукурузу, пшеницу, подсолнух, овощи, а через десять лет устроился оператором в почтовое отделение.

В 1952 году его призвали в армию, и парень из Старого Лескенга смог увидеть и оценить многообразие и национальную пестроту жизни в СССР. Ахмед Болжагов попал в ВВС. В то время служба в этих войсках считалась престижной, но за всё в жизни приходится платить. В военной авиации служил четыре года. На год больше, чем в пехоте, артиллерии или танковых войсках.

Программа вечера предусматривала несколько исполнительских конкурсов — песни, стихи, танцев и др. Жюри возглавила заслуженная работница культуры района, которую осыпалами специалистами из Венгрии. На любом месте Болжагов чувствовал доброжелательность и уважение к нему. Ему доверили и завяленные суммы никогда не пересчитывали. Добиться такого отношения было непросто, но Болжагов выполнял работу до самого утра. Жена относилась к этому спокойно. У неё не было оснований для упреков. Ахмед Болжагов — настоящий мужчина, любящий отец и заботливый супруг. Когда Лиза Хажбарнова заболела и слегла, он ухаживал за ней не хуже профессиональной сиделки, избавив от этих забот уже взрослых дочерей.

Лиза Барсогова жила с Болжаговыми на одной улице. Она была завидной невестой — красивой, работящей, скромной. Претендентов не у неё хватало, но дядя, зять и двоюродный брат выбрали её. Болжагов выбрал её. В 1957 году молодые сыграли свадьбу и прожили долготу счастливую жизнь. Муж не хотел, чтобы жена работала, а Лиза занималась исключительно детьми и домашним хозяйством. Это советские времена наш юбиляр стал победителем соцсоревнования, кавалером медалей за трудовую доблесть и ветераном труда. Это были почётные и вполне заслуженные награды, но самое главное, Ахмед Болжагов реализовался как мужчина. У него пятеро детей, двое внуков и девять правнуков. Глядя на эту большую и дружную семью, понимаешь: здесь нет места ссорам, раздору, жеманности, неспоконимым обидам.

За боевые заслуги, его боевой путь прошёл по Украине, Польше, Германии и Чехословакии. В дивизионной разведке Берлина, войну закончил в Праге, затем восстанавливал разрушенную столицу Чехословакии.

В 1953 году в Нальчик в школу художником по приглашению издательства «Эльбрус», а с 1959 года в течение 25 лет был художественным редактором. Иваном Григорьевичем оформлены сотни книг, в том числе учебники для школ республики. Абрамов — дипломант многих международных, всесоюзных и всероссийских выставок и конкурсов. Награждён почётными грамотами Президиума Верховного Совета КБАССР, республиканского министерства культуры Госкомкада КБАССР, Союза художников КБАССР. Память об этом замечательном человеке, внесшем большой вклад в воспитание молодёжи и книгоиздательское дело

Когда началась война, Ахмед вошёл подростком. Он отчётливо помнит раёвражески бомбардировщиков, унёсших жизнь его родственника и односельчанина. Эти трагические события легли в сердце юноши глубоким шрамом.

В самом начале службы Болжагов попал в ташкентскую учебную часть, которая готовила механиков, обслуживающих истребители МИГ-17. Через год с небольшим его отправили в Эстонскую ССР. К месту новой службы бывший курсант добрался самостоятельно и даже подумывал завезти по дороге домой.

— Мне очень хотелось познакомиться с родными, — признаётся он, — и приехать в гости «Кабардино-Балкарской правды». В Ленинграде я встретил сержанта той самой части, в которую ях служил. Улыбав о моих планах, он меня отговорил. «Если опоздаешь к назначенному сроку, должностная механика тебе не выдать», — сказал мой новый знакомый.

В Эстонии наш земляк, как говорится, пришёл ко двору. Он был на хорошем счету и удостоился почётной звезды за успехи в боевой и политической подготовке. В 1953 году это считалось серьёзным поощрением. Демобилизовавшись, Болжагов вернулся в родное село и снова устроился на почту, которой в общей сложности послужил сорок лет. Он имел дело с крупными деньгами и ему полагаются табельное оружие. Молодой человек носил с собой боевой наган, который он несёт с собой раз и не воспользовался.

Эта работа на разных должностях. Какое-то время был ревизором сразу четырёх районов: Майского, Песчанского, Советского и Урванского. Позднее, уже став начальником почтового отделения, принимал участие в телефонизации

КБГУ

Самый главный для студентов день



Из года в год Кабардино-Балкарский государственный университет имени Х.М. Бербекова отмечает День российского студенчества весело и с размахом, предлагая вниманию учащихся, сотрудников и гостей разнообразную программу.

В этом году праздник удался на славу — его открыла традиционная выставка национального блюда «Халва социально-гуманитарного института КБГУ. После того как все желающие смогли насладиться кулинарными изысками, праздник перенёсся в зал творческой мастерской А. Сокурова.

Исполняя свой обязательство КБГУ Хусейн Кушов поздравил собравшихся с праздником. Он подчеркнул, что благодаря студентам и преподавателям университет занимает достойное место в системе ответственного высшего образования.

Наверное, только когда вы закончите родной университет и пройдёт лет десять, поймёте, что сейчас проходил самые лучшие годы вашей жизни. — присоединился к поздравлениям председатель комитета Парламента КБР по образованию и молодёжной политике Светлана Азиева.

«Дорогие ребята, дерзайте! Всегда начинайте с себя. Как говорил классик: «Гениальные мысли всегда бредовые». Не бойтесь мечтать, не бойтесь ставить самые амбициозные цели. Министр просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Алик Килматов тепло поприветствовал зал и пожелал студентам успехов на сессии, а также хороших каникул.

Начальник отдела организационной работы союза «Объединение молодых профессоров КБР» Лариса Ворочева отметила, что День студенчества корнями уходит в далёкое прошлое. Это день, когда студенты впервые выходят на сцену и знакомятся с аудиторией.

Программа включала в себя не только традиционные выходы участников, но и показ коллекции молодого дизайнера Галины Саралы, в которую приняли участие конкурсанты. Зрители смогли оценить интересные силуэты в стиле «ретро», строгую черно-белую гамму и национальные элементы в виде принтов и деталей отделки. Организаторы шоу решили воспользоваться необычным ходом и начали дефиле не со сцены, а прямо из зрительного зала, создавая у каждого эффект присутствия и сопереживания к происходящему.

Начальник отдела организационной работы союза «Объединение молодых профессоров КБР» Лариса Ворочева отметила, что День студенчества корнями уходит в далёкое прошлое. Это день, когда студенты впервые выходят на сцену и знакомятся с аудиторией.

В этом году почётная миссия выбрать самую красивую и талантливую девушку университета легла на плечи начинающего управленца по молодёжной политике Министерства просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Ахмеда Аультова, заслуженной артистки Карачаево-Черкесской Республики Татьяны Третьак, покорительницы Эвереста Карины Мезовой, актрисы и режиссера Аубекира Мишиева и председателя профсоюзной организации студентов и аспирантов КБГУ Ислана Бозиева.

Когда пришло время оглашать результаты, зал наполнил громкий гул — это болельщики поддерживали участниц апплодисментами и одобрительными выкриками. Ни одна из участниц не могла назвать себя «обычной» — для каждой у организаторов нашлись титулы и подарки. Три зрительских симпатий завоевала остроумная и уверенная в себе Лейла Кудамбаева, которая участвовала в конкурсе «Мисс студенчества-2019» по решению жюри одержала Суприя Синх из Индии, учащаясь в высшей школе международного образования КБГУ.

Оксана СОКОЛОВА  
Дото АРТАМОНОВА

ПАМЯТЬ

Славная жизнь художника-фронтовика

Сегодня исполняется 95 лет со дня рождения участника Великой Отечественной войны, заслуженного работника культуры РСФСР, члена Союза журналистов СССР Ивана Гавриловича Абрамова.

Скромного, порядочного, благородного человека, ушедшего из жизни в 2019 году, в этот день добрым словом вспоминают родные и друзья.

Уроженец Саратовской области Иван Григорьевич Абрамов в родном училище вместе с работниками дед производил капитальный ремонт паровоза, был призван в армию, прошёл краткосрочный курс обучения в московской школе старшин-радиоспециалистов и был направлен на фронт.

Участником в боях в составе 1-го Украинского фронта, его боевой путь прошёл по Украине, Польше, Германии и Чехословакии. В дивизионной разведке Берлина, войну закончил в Праге, затем восстанавливал разрушенную столицу Чехословакии.

Абрамов был награждён орденом «Славы» II и III степени, медалями «За отвагу», «За отвагу Берлина», «За освобождение Праги» и др.

В 1953 году в Нальчик в школу художником по приглашению издательства «Эльбрус», а с 1959 года в течение 25 лет был художественным редактором. Иваном Григорьевичем оформлены сотни книг, в том числе учебники для школ республики.

Абрамов — дипломант многих международных, всесоюзных и всероссийских выставок и конкурсов. Награждён почётными грамотами Президиума Верховного Совета КБАССР, республиканского министерства культуры Госкомкада КБАССР, Союза художников КБАССР. Память об этом замечательном человеке, внесшем большой вклад в воспитание молодёжи и книгоиздательское дело

Эдуард БИТЮКОВ

Ирина ПЕТРОВА

ЮБИЛЕЙ

### Александр Заруцкому – 50



На днях исполнилось 50 лет известному российскому футболисту, защитнику и полузащитнику Александру Заруцкому.

Большую часть своей карьеры Александр Станиславович провёл в мальчишеском «Спартак», сыграв за нашу команду в общей сложности девять сезонов, в 268 матчах и забил 52 мяча. Многолетний капитан красно-белых после сезона 1999 года перешёл в станинский «Женис», в составе которого в 2000-м стал чемпионом Казахстана.

По окончании игровой карьеры в 2006 года по апрелю 2013 года Заруцкий был спортивным директором клуба «Спартак-Нальчик». В настоящее время Александр Станиславович является исполняющим директором республиканской общественной организации «Олимпийский комитет». Также он возглавляет рескома профессора работников физкультуры, спорта и туризма.

Андемир КАНОВ

ПОЛИЦИЯ

### Работайте, братья!

Студенты филиала Кабардино-Балкарского автомобильно-дорожного колледжа посетили отдел МВД России по Терскому району. В рамках акции «Студенческий десант» помощник начальника отдела МВД России по Терскому району – начальник ОРПС подполковник внутренней службы Анзор Канчиков рассказал об истории, традициях, специфике службы в полиции.

Особое внимание он уделил вопросам поступления на службу в органы внутренних дел, требованиям, предъявляемым к кандидатам, а также социальным гарантиям. Также молодым людям рассказали о преимуществах получения государственных услуг в электронном виде. Инспектор штаба ОМВД Мурад Гаджибаев объяснил, как посредством регистрации на «Едином портале государственных услуг» можно быстро получить необходимые справки, записаться на приём в регистрационно-экзаменационные подразделения для

Специалист ОРПС ОМВД Мухамед Хашуков показал ребятам стоящее на вооружении полицейских оружие и специальную технику.

Говоря о трагических случаях в истории полиции, организатор мероприятия привел примеры героических и мужественных поступков сотрудников правоохранительной системы Кабардино-Балкарии и других регионов. В знак памяти полицейские на глазах у подростков разместили на патрульном автомобиле наклейку со словами Героя России Магомеда Нурбаганова «Работайте, братья!».

Член общественного совета при отделе МВД России по Терскому району Ахмед Харилов поблагодарил полицейских за увлекательную экскурсию, отметил, что подобные акции помогают молодежи в правоохранительных органах устанавливать доверительные и уважительные отношения.

### Штрафы за неделю

С 19 по 25 января зафиксировано 9211 нарушений правил дорожного движения. Общая сумма штрафов составила 6 млн. 214 тысяч 200 рублей, взыскано более двух миллионов.

Информацию о наличии административных штрафов в области дорожного движения можно получить на официальном сайте Госавтоинспекции России [www.gibdd.ru](http://www.gibdd.ru), позвонить по тел.: 8 (8662) 49-55-51, 49-55-86, 49-55-65; отправить запрос на адрес электронной почты: [07sbdps@gmail.com](mailto:07sbdps@gmail.com); лично посетить любое отделение Госавтоинспекции; зарегистрироваться на портале государственных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru); в дополнительном пункте (старый пост ДПС «Шалушка»), а также в МФЦ по КБР и его филиалах.

### При проверке документов

В Нальчике в ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками УНК МВД по КБР в недостроенном доме строительного комплекса задержали 45-летнего жителя Баксана, занимающегося ремонтом.

При осмотре помещения оперативники обнаружили и изъяли бумажный сверток с веществом растительного происхождения. Согласно проведенной экспертизе изъята марихуана весом 123,3 грамма. Мужчине посылки, что наркотик хранил для личного употребления.

В тот же день сотрудники патрульно-постовой службы УМВД России по Нальчику на улице Бекевича-Черкасского остановили мужчину. В ходе проверки документов было установлено, что это ранее судимый 61-летний нальчанин, проживающий в другом районе города. При личном досмотре полицейские обнаружили контейнер с порошкообразным веществом белого цвета. Экспертиза установила, что изъят метилфидрон весом 1,05 грамма.

По обоим фактам вынесены постановления о возбуждении уголовного дела, сообщения в пресс-службе МВД по КБР.

### От действий водителя зависят другие жизни

Масштабное мероприятие по предупредительному дорожно-транспортному правосудию по вине нетрезвых водителей, а также не имеющих прав прошло в республике.

В Майском районе волонтеры-студенты агрономического колледжа раздавали участникам дорожного движения листовки с призывом к безопасному вождению и в очередной раз напомнили, что от действий водителя за рулем зависят и другие жизни.

Студенты разъяснили способы сообщения в правоохранительные органы информации о нетрезвых водителях, inom административном правонарушении, отметили, что проявление активной гражданской позиции и содействие органам власти способны спасти кому-то жизнь. Всего в результате шестичасовой работы автоинспекторы республики отстранили от управления 13 водителей в состоянии опьянения, среди которых были отказавшиеся проехать процедуру освидетельствования и 19 водителей без права управления. В отношении одного водителя за рецидив действий собраны материалы проверки по признакам ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации. На специализированную стоянку ГИБДД помещено 29 автомашин.

Материалы рубрики подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

СПОРТ

### В третий раз стал чемпионом Росгвардии



Соревнования прошли с 21 по 24 января в городе Котова Нижегородской области. В боях участвовали 119 спортсменов из 16 команд от округов войск национальной гвардии России, военных институтов и кадетских корпусов, сообщили в пресс-службе Управления Росгвардии по КБР.

Сотрудник Управления Росгвардии по КБР лейтенант полиции Нурмухамед Бесланов стал победителем XXII чемпионата Росгвардии по рукопашному бою памяти военного журналиста Анатолия Ягодина.

трёхкратный чемпион мира, семикратный чемпион России по рукопашному бою Нурмухамед Бесланов в третий раз стал чемпионом Росгвардии в весовой категории 80 килограммов. Также в копилке команды Северо-Кавказского округа «северно» Ислама Чамсаева (75 кг) и «бронза» Шахрудина Абдурахманова (70 кг).

По итогам соревнований сборная СКФ БНГ России заняла третье место, уступив спортсменам из Приволжского и Центрального округов.

### «Длинные» медали

В Краснодаре прошли чемпионат и первенство ЮФО и СКФО по длинным метаниям. Успешно выступили на этих соревнованиях спортсмены СЦОР №1.

Залина Пехова заняла призовое место в двух дисциплинах: третье место в метании копья с результатом 46,07 м (выполнив норматив кандидата в мастера спорта) и первое место в метании диска с результатом 43,33 м.

Тренирует девушку Андор Озроков. Ещё один наш спортсмен – Тимур Назаров (тренер Артур Артамонов) стал третьим в метании копья с результатом 48,89 м.

### Особенности русского жима

В тренажёрном зале «Атлант» спорткомплекса «Олимпийский» прошли открытое первенство и чемпионат Кабардино-Балкарии по русскому жиму.

Соревнования были организованы спортивной школой «Нальчик» (директор Руслан Сурженко) совместно с Федерацией пауэрлифтинга КБР (председатель Бегал Губжев). Помериться силами собрались около ста мужчин и юношей в нескольких весовых и возрастных категориях.

Особенность русского жима в том, что спортсмену необходимо сделать максимальное количество повторов за один подход. Эта дисциплина позволяет раскрыть потенциал многих юношей и девушек, давая возможность показать их силу и выносливость. В этот раз чемпионами в своих весовых категориях среди юношей стали Марат Махов, Алим Безирилов, Артур Щербаков, Сулим Абаев, Альберт Епикаев, Руслан Думанов, Джамбулат Аметов, среди мужчин – Амир Боров, Мухажир Сохов, Азамат Ольбанов, Музарин Болов, Валерий Шибзухов, Феликс Касимов и Казбек Тхамтилов.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШКОВ и Илана КОГОТЖЕВА

ДОБРЫЕ ДЕЛА

### Песни, танцы и призы



В Урванском районном доме культуры состоялись благотворительный концерт и лотерея «Два поколения – одно сердце»

Акция организована молодежью Урванского района культуры и искусств Северо-Кавказского государственного института искусств и союзом при поддержке руководства райадминистрации с целью

объединить общественность для решения социально значимых проблем, оказать материальную помощь малоимущим семьям.

Мероприятие открыли заместители главы администрации Урванского района Фатима Аталиева и председатель молодежной палаты при Парламенте КБР Кязим Соаев. Акцию поддержали десятки организаций и предпринимателей, осуществивших пожертвования в различных сферах. В их числе межрайонная многопрофильная больница в Нартвале, управление Пенсионного фонда РФ по Урванскому району и районное управление имущественных и земельных отношений.

Большинство гостей пришли на акцию всей семьей. Все три часа, в течение которых шли концерт и розыгрыш призов, в зале царил атмосфера всеобщего воодушевления. На сцене дома культуры выступили солисты ансамбля «Кабардинка»: Руслан Машуков и Фанина Умова, солисты ансамбля «Шади». Братья Хашиевы порадовали слушателей

завораживающим номером с барабанами, а песне в их исполнении подпевала вся аудитория.

Восхитительные народные танцы, яркие костюмы, чарующие голоса солистов не оставили равнодушными никого. Концерт украсили также артисты и исполнители Эдуард Жигунов, Марьяна Сарьялнова, Эльдар Амурзаев, Бегал Иванов, Астемир Теркулов, Адисса, Астемир Насипов, Оксана Хажулова, Ислам Гулов, Гиса Шерметов, Марина Шашева и Милана Кушхова. На сцену вышли представители Пенсиейского фонда РФ по Урванскому району и районное управление имущественных и земельных отношений.

Розыгрыш призов прошёл под овацию зрительного зала, более 30 лотов предоставили спонсоры на общую сумму 51 тыс. рублей. Средства, вырученные в рамках благотворительного концерта, будут переданы малоимущим Урванского района.

Карина БИМЕВА

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbkri@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbkri@mail.ru ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbkri@mail.ru ♦

31 января депутат ГД ФС РФ седьмого созыва Ирина Марьяш проводит личный приём граждан в региональной общественной приёмной председателя партии «Единая Россия» Д. Медведева (г. Нальчик, пр. Ленина, 48). Время приёма с 10 до 13 часов. Предварительная запись ведётся до 30 января, контактный телефон 8(8662) 77-07-63.

Аппарат управления АО «Каббалкагорпромстрой» выражает глубокое соболезнование директору института архитектуры, строительства и дизайна КБГУ ХЕЖЕВУ Тале Амировичу по поводу кончины брата ХЕЖЕВА Исмаила Амировича.

Утерянный диплом №0036082 на имя Захер Жук Махмуд об окончании ФГОУ ВПО Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии считать недействительным.

Продается нежилое помещение, 4-й эт., площадь – 144,5 кв. м. Стоимость – 3 253 000 руб + НДС. Адрес: г. Нальчик, ул. Пушкина, 101. Тел.: 8-928-712-40-04, 8(8662)77-14-58.

Врио главного редактора  
Н.Ю. КОНАРЕВА  
Редакционная коллегия  
Р. Пугуев (зам. гл. редактора),  
Л. Умарова (отв. секретарь),  
Б. Бербеков, И. Богачева,  
А. Габуева, А. Дышкова,  
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:  
приёмная – 42-65-42; 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82, ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:  
политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32; 49-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88; 42-70-88; 42-20-88; 42-70-88; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:  
■ Н. Конарева – декоративный редактор  
■ О. Назова – редактор по выпуску  
■ И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры  
Тираж – 2413 экз.  
Заказ – №86. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.  
Время подписания номера по графику – 18,00.  
Подписан фактически – 21,00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Печать осуществлена в типографии ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬ:  
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.  
Интернет-версия:  
[gazeta.kbrpavda.ru](http://gazeta.kbrpavda.ru)  
e-mail:  
[kbrpavda@mail.ru](mailto:kbrpavda@mail.ru)